

СТАЛИНСКОЕ ЗНАМЯ

Орган Мысковского райкома ВКП(б) и районного совета депутатов трудящихся

№ 25 (344) | 11 марта 1943 года. Воскресенье | Цена 15 к.

Встретить весенний сев в полной боевой готовности

При проверке готовности колхозов нашего района к весеннему севу вскрыты крупнейшие недостатки. Руководители некоторых колхозов, надеясь, что они недостающие семена получат из государственного закрома, своевременно не приняли реальных мер к выполнению плана засыпки семян.

В колхозе им. Мичурина нехватает семян зерновых культур 91 центнер. Председатель этого колхоза Крылов не только не организовал работу по пополнению семенного фонда, но и не довел до посевных кондиторов и имеющиеся семена. В то время, когда нужно мобилизовать все силы на обеспечение колхоза всеми необходимыми семенами, председатель колхоза «Герой труда» Сибиряков, обманывая колхозников, что он заботится о колхозе, приобретает семенной картофель лично для себя. С подобными наживеческими, рваческими тенденциями нужно вести беспрощадную борьбу.

Во многих районах и областях активную помощь своим колхозам, нуждающимся в семенах, оказывают колхозники и колхозницы. Если колхозникам и колхозницам толково рассказать о патриотических делах передовых колхозников, то колхозники и нашего района могут оказать колхозам большую помощь, особенно семенами овощных культур, картофеля.

Комиссии, проверявшие го-

тность колхозов к севу, вскрыли также крупные недостатки в ремонте инвентаря. В колхозе им. Мичурина не могли привести пробный выезд потому, что плуги, сбруя не отремонтированы, постремок и вальков нет. А ведь коммунисты Подобасской первичной парторганизации всю зиму вели разговоры о подготовке к весеннему севу.

В ближайшие дни нужно привести в полную готовность сельскохозяйственный инвентарь, сбрую, привести в порядок кульстаки.

Во многих колхозах колхозники не знают, кому, на каких лошадях придется работать на весеннем севе. Надо, чтобы каждый пахарь, бороноволок, селянин, возчик семян теперь же знал — какие лошади привязаны к нему и повседневно заботился, чтобы лошади были досыта накормлены, во время напоены.

«На работниках полей лежит огромная ответственность перед страной, перед фронтом и они обязаны справиться со столичными перед ними задачами на «отлично» (Калинин).

Для того, чтобы завоевать высокий урожай и дать стране и фронту больше сельскохозяйственных продуктов, нужно добиться, чтобы в каждом колхозе образцово была завершена подготовка к севу в ближайшие дни и встретить весенний сев в полной боевой готовности.

Наработники, проверявшие го-

Семян нехватает, инвентарь не отремонтирован

До начала весенных полевых работ остаются считанные дни, а колхозы Подобасского сельсовета к севу не готовы.

В колхозе имени Мичурина (пред. колхоза Крылов) нехватает семян зерновых 91 центнер и картофеля — 70 цн. Также нехватает семян овощных культур. Ни сельский совет и ни правление колхоза не приняли мер к пополнению семенного фонда в дни декадника мобилизации семян.

В этом колхозе из 9 плугов отремонтировано только 5. Вместо 15 вождей имеется только 5. Хомуты не отремонтированы. Хомутики для коров не подготовлены. Постремок и вальков нет.

Упитанность лошадей ниже средней. Есть лошади совершенно истощенные. Лошади к пахарям не привязаны. Обучение к работе коров колхоза и коров, принадлежащих колхозникам не организовано.

Не лучше обстоит дело и в

колхозе «3-й решающий год 5 летки».

В то время, когда нужно принять все меры к выполнению плана засыпки семян, пред. колхоза «Герой труда» Сибиряков поехал в Осинники на 2 колхозных лошадях, якобы за семенами для колхоза, а привез картофель на семена лично для себя.

Такое состояние подготовки к севу говорит о том, что пред. Подобасского сельсовета Халилев, председатели колхозов Крылов, Сагалаков и Сибиряков потеряли чувство ответственности перед родиной за снабжение страны и фронта хлебом и другими сельскохозяйственными продуктами.

Коммунисты и комсомольцы, работающие в колхозах Подобасского сельсовета обязаны мобилизовать всех колхозников и ликвидировать недопустимое отставание в подготовке к весеннему севу.

Д. Демидов.

Месячный план выполнен за 10 дней. Коллектив райконторы «Заготовживсыре» включаясь в предмайское соревнование принял на себя обязательство — выполнить апрельский план к 10 апреля. Развернувшееся соревнование среди охотников и работников нашего коллектива дало возможность нам выполнить месячный план в первой декаде апреля. По заготовке пушнины и кожсыря месячный план значительно перевыполнен, а по заготовке шерсти — выполнен полностью.

Хороших показателей добились отдельные зав. заготовками. Мыковский заготовщик (зав. заготовщиком Чудоякова П. П.) план по заготовке пушнины перевыполнил почти в полтора раза, а по кожсырю перевыполнил план больше чем в два раза. Больше чем в полтора раза по пушнине и в два раза по кожсырю выполнен план Безруковским заготовщиком (зав. заготовщиком Куртуков А. И.). Товарищи Чудоякова и Куртуков явились инициаторами предмайского соревнования работников нашей системы.

Охотники Кусургашев Николай Николаевич и Ишкин Василий Алексеевич план добычи пушнины выполнили на 300 проц.

Лучшие люди нашего коллектива за хорошую работу, наркому заготовок награждены знаком отличника заготовок, в числе их Тотышев В. М. Куртуков А. И. и др.

На достигнутых результатах мы не успокоимся. Мы дадим стране больше сырья и план второго квартала выполним к 15 июня.

Ф. НОВИКОВ,
директор райконторы
«Заготовживсыре».

Чебалсинцы, принимайте наш вызов!

Наш мехлесопункт план первого квартала выполнил: по заготовке леса на 106,3 проц. и по вывозке — на 101,3 проц.

Многие стахановцы значительно перевыполнили квартальное задание. Так, например, сквозная бригада Береснева Афанасия квартальное задание выполнила на 225 проц., бригада Ретунского Федора — на 140 проц. Хорошо работали и возчики: Лаптева Клавдия выполнила свое задание на 195 проц., Кириллова Елизавета — на 180 проц., Пигарева Софья — на 176. Бригада грузчиков Буданова Т. выполнила задание на 140 проц.

Вступая в предмайское соревнование наш коллектив принял обязательства: перевыполнить задание, установленное на второй квартал, на отлично провести сплав леса и весенне-летние сельскохозяйственные работы. Мы вызываем на соревнование коллектив Чебалсинского лесоучастка. Надеемся, что Чебалсинцы примут наш вызов.

Начальник Тутуяского мехлесопункта
ШАБАЛИН
Парторг БУРМАГИН.

зательства в предмайском соревновании!

Перевыполним апрельский план

Зная, что лес нужен стране, также, как вооружение и боеприпасы для фронта, большинство рабочих и работниц Мысковского леспромхоза, вступив в социалистическое соревнование работали самоотверженно. Производственный план первого квартала по леспромхозу выполнен: по заготовке на 123 проц. и по вывозке — на 109,1 проц.

Все лесоучастки перевыполнили квартальное задание по заготовке и вывозке леса, а Немнегешский лесоучасток перевыполнил задание и по подвозке.

Высокой производительности труда добились лесорубы Немнегешского лесоучастка, значительно превысив задание по производительности труда на заготовке, подвозке и вывозке леса.

В ближайшие дни жюри рассмотрят итоги соревнования за первый квартал и коллективу лесоучастка, добившемуся наилучших показателей, будет передано переходящее Красное Знамя райкома партии и райисполкома.

На лесоучастках имеется много стахановцев военного времени, изо дня в день перевыполняющих нормы выработки, такие как Береснев А., Береснев П., Лаптева К., Пигарева С. (Тутуя), Скрипченко.

П. ДОБРОХОТОВ,
директор леспромхоза.

Призыв отличников учебы, тимуровцев ко всем учащимся района

Мы, отличники учебы, тимуровцы, собравшись на районный слет, обменялись опытом работы тимуровских команд и обсудили как нам еще лучше организовать работу тимуровских команд.

Многие тимуровцы хорошо помогают колхозам в подготовке к весеннему севу — в сборе золы и других местных удобрений. Они помогают семьям фронтовиков, имеют переписку с фронтовиками, борются за отличную успеваемость в школе и активно участвуют в общественной работе. Хорошо работают тимуровцы: Шабалин Володя (Тутуя), Майтаков Володя и Татарченко Володя (Мысковская школа), Ушакова Людмила (Безруковская школа).

Мы призываем всех учащихся Мысковского района включиться в предмайское социалистическое соревнование. Мы, тимуровцы, приняли на себя следующие обязательства:

Помочь колхозам собрать больше золы, куриного помета, чтобы колхозы, удобрив поля, могли завоевать высокий урожай.

Собрать семена для пришкольных участков, хорошо обработать эти участки и вырастить больше овощей. Помочь в приобретении семян овощей также и нуждающимся семьям фронтовиков.

Помочь отстающим в учебе в повторении пройденного материала и подготовке к весенным испытаниям.

По поручению слета подняли: Алонькин, Машинская, Руденко, Кусургашев, Шабалин.

Буду воспитывать как родного ребенка

Немецко-фашистские изверги во временно захваченных ими районах чинят зверские расправы над советскими людьми. Они, эти изверги, многих детей оставили без родителей.

Благодаря заботе нашего правительства многие и многие дети, потерявшие своих родителей, размещены в детских домах.

Я, жена фронтовика, имея трех детей, сочла своим патриотическим долгом усыновить

ребенка, оставшегося без родителей и находившегося в Мысковском детдоме. Усыновленный мною ребенок не будет знать что такое сиротство, я буду любить и воспитывать его также, как и своих родных детей. Я призываю женщин нашего района последовать моему примеру.

Жена фронтовика
Н. ТАТАРЧЕНКО.

Все силы на выполнение приказа

В своем приказе к 25-й годовщине Красной Армии товарищ Сталин говорит, что началось массовое изгнание врага из нашей страны. Красная Армия, одна несущая всю тяжесть войны с немецкими захватчиками, уже освободила сотни городов, многие тысячи сел и деревень.

Однако мы не должны увлекаться победой. Это было бы вредным самообольщением, благодушием, беспечностью. Враг потерпел поражение; но он еще не побежден,—он бешено сопротивляется и на отдельных участках переходит в контраступление.

«Красной Армии,—говорится в приказе,—предстоит суровая борьба против коварного, жестокого и пока еще сильного врага. Эта борьба потребует времени, жертв, напряжения наших сил и мобилизации всех наших возможностей».

Приказ товарища Сталина имеет в виду не только бойцов Красной Армии, но и всех работников советского тыла. Товарищ Сталин зовет нас напрячь свои силы, использовать все наши возможности, чтобы разбить врага до конца и полностью освободить советскую землю от немецко-фашистских захватчиков.

Советский народ с большим подъемом отозвался на призыв своего вождя.

Колхозник артели Колпино, Емельяновского района, Калининской области, тов. Николаев предложил создать особый «Фонд защитников родины» и внес в этот фонд 50 килограммов хлеба и столько же картофеля. Патриотический почин Николаева поддержали все колхозники артели.

Трактористы и комбайнеры крупнейшей в Архангельской области Вельской МТС вызвали работников других МТС на социалистическое соревнование, обязавшись провести весенний сев в 7–8 дней.

Новые патриотические начинания возникают одно за другим по всей стране—в колхозах, в МТС и совхозах, в городах, на фабриках и заводах. Они отражают глубокую преданность советских людей Родине, их непоколебимую волю, уверенность в победе. Эти начинания передовых людей, предприятий и областей должны быть и будут подхвачены всем народом. Уже поднимается новая волна социалистического соревнования, в которой работники тыла берут на себя обязательства прийти к всенародному празднику 1 Мая с новыми высокими показателями.

Работники предприятий города Куйбышева—на своих собраниях постановили увеличить в 1943 году выпуск продукции не менее чем в полтора раза по сравнению с прошлым годом и создать за счет сверхплановой продукции особый «фонд Главного Командования Красной Армии».

В ответ на Сталинский приказ 170 тысяч тамбовских колхозов на собраниях во всех колхозах области единодушно приняли решение организованно провести весенний сев, вырастить в среднем по 12,5 центнера зерновых, собрать богатый урожай картофеля, сахарной свеклы и других культур. Они привели обязательства по выращиванию телят, жеребят, ягнят, поросят, по надю молодка и во организации в колхозах племенных коневодческих ферм. Колхозница обещали товарищу Сталину засеять весной сверхплановые гектары в фонд обороны, а на своих огородах посадить для Красной Армии по 3–5 соток картофеля, овощей, махорки.

Колхозники понимают, что главная задача, поставленная партией и правительством перед работниками сельского хозяйства в 1943 году, это—повышение урожайности всех сельскохозяйственных культур.

Что нужно сейчас для того, чтобы выполнить эту задачу? Прежде всего хорошо подготовить и правильно использовать на колхозных полях тракторы, комбайны и другие сельскохозяйственные машины. От этого в значительной мере будет зависеть успех дела.

Недавно Совнарком СССР и ЦК ВКП(б) приняли постановление о государственном плане развития сельского хозяйства на 1943 год. Это постановление—боевая программа работы колхозов, МТС и совхозов. Надо, чтобы о нем знали, чтобы за его выполнение боролись все работники сельского хозяйства.

Использовать все силы и умение, все возможности, поднять всех колхозников на борьбу за высокий урожай, отметить приближающуюся весну новыми массовыми трудовыми подвигами, дать геройской Красной Армии и стране большие хлеба, овощей и других продуктов—это и будет большевистским ответом колхозников на приказ товарища Сталина.

Продукты сельского хозяйства нужны нашим бойцам так же, как танки и самолеты, как оружие и боеприпасы.

Мы вступили в решающий момент отечественной войны и долг каждого из нас сделать все, чтобы помочь Красной Армии выполнить до конца Сталинский приказ—усилить удары по вражеским войскам, неустанно преследовать их днем и ночью, окружать и не выпускать их живыми с нашей земли, если они отказываются сложить оружие.

Отдадим же все наши силы делу защиты Родины. Мы можем и должны полностью очистить советскую землю от гитлеровских разбойников. К победе над врагом нас ведет великий вождь товарищ Сталин. Под его руководством мы победим.

В. Карпинский.

Обзор международных событий

Военные действия в Тунисе (Северная Африка) привлекают внимание всей иностранной печати

Командование союзников начало в конце марта решающие наступления на Тунисском фронте с целью полного очищения африканского побережья Средиземного моря от немецко-итальянских войск. Наступление ведется одновременно с нескольких направлений.

На юге сражается 8-я английская армия под командованием генерала Монтгомери. Эта армия в октябре прошлого года нанесла тяжелое поражение немецко-фашистским войскам генерала Роммеля в Египте, затем в течение 3-х месяцев очистила от врага Ливию.

В результате наступательных боев в конце марта этого года, 8-я армия захватила обороняемую войсками Роммеля укрепленную линию Марет и, продвигаясь вперед, вынудила немцев покинуть важный порт Габес. Сейчас линия фронта проходит здесь в 40 км. север-

нее Габеса. Генерал Монтгомери перегруппировывает свои силы, подготавливая новый удар по врагу.

В центральной части Туниса действуют американские и французские части. Захватив Гафсу и Макнасси эта группировка союзников приблизилась к восточному побережью Туниса, угрожая перерезать пути сообщения между северной и южными группировками германо-итальянских войск.

В северной части Туниса ведет наступление 1-я английская армия Андерсона. Эта армия, преодолевая сопротивление врага, продвинулась вперед и заняла ряд пунктов, в том числе мыс Серрат к западу от Бизерты.

В руках итало-германских войск остается еще плоскость Восточной части Туниса. Эта часть Туниса выгодна для обороны. Здесь имеется хорошо

оборудованные порты и аэропорты, сеть железных и шоссейных дорог. Сравнительно близко, на островах Сицилия и Сардиния, также расположены немецкие базы и аэродромы.

Войска союзников обладают превосходством сил как на земле так и в воздухе.

В течение минувшей недели союзная авиация продолжала налеты на военные объекты Германии. В частности в ночь на 4 апреля английские бомбардировщики совершили мощный налет на Эссен. На город былоброшено 900 тонн бомб. Крупнейшим военным заводам Круппа причинены новые разрушения.

Как сообщает английское радио Рейтер, в течение марта английские самолетыбросили на военные объекты Германии 8000 тонн фугасных и зажигательных бомб.

На фронтах отечественной войны

(Обзор военных действий за неделю с 31 марта по 6 апреля 1943 года)

За истекшую неделю на фронтах существенных изменений не произошло.

Уже несколько дней наши войска ведут оборонительные бои в районе южнее Изюма. 3 апреля немцы бросили в наступление полк мотопехоты, усиленный 20 танками. Советские подразделения мощным огнем отбили атаки гитлеровцев. По неполным данным противник потерял только убитыми до 300 солдат и офицеров. Уничтожено 5 немецких танков и 7 самоходных орудий. 4 апреля противник ввел в бой 3 батальона мотопехоты и 20 танков. Наши части отбили все вражеские атаки и истребили до 1000 гитлеровцев. Подбито и сожжено 9 немецких танков и уничтожено 30 автомашин. 6 апреля противник неоднократно атаковал советские позиции. Наши части в упорных оборонительных боях измотали немцев, а потом перешли в контр-атаку и выбили врага из одного выгодного рубежа. Уничтожено до 400 гитлеровцев, подбито 6 немецких танков, разбито 5 орудий и 15 автомашин.

На западном фронте наши части заняли несколько выгодных позиций и опорных пунктов противника. Прошедшие дожди и усиленное таяние снега затрудняют активные боевые действия. Взятые в плен немецкие солдаты показали, что многие подразделения

267 немецкой пехотной дивизии в последних боях потеряли убитыми и ранеными 70–80 проц. личного состава. 6 апреля наши войска на Западном фронте укрепляли занятые позиции и вели боевую разведку. Пехотным и артиллерийским огнем уничтожено до 200 немецких солдат и офицеров и 25 автомашин с различными грузами. В воздушном бою сбито два самолета противника.

На Кубани наши войска вели наступательные бои и заняли несколько населенных пунктов, в том числе важнейший узел немецкой обороны Анастасьевская и пункт Прикубанский, расположенный на правом берегу реки Кубань. В районе Анастасьевской советские бойцы захватили 250 немецких автомашин, 25 тракто-



Действующая армия

(Центральный фронт).
На снимке: автоматчики-десантники под прикрытием танка штурмуют укрепленный пункт противника.

ров и склад боеприпасов.

В районе Чугуева 6 апреля противник силою до полка пехоты, при поддержке 20 танков, перешел в наступление против подразделений Н-ской части. Огнем нашей артиллерии, атака гитлеровцев была отбита. Во второй половине дня противник подтанул резервы и вновь атаковал советские позиции. Ценаю больших потерь немцам удалось на одном участке несколько потеснить наши подразделения. К исходу дня наши бойцы контратакой восстановили положение. По неполным данным истреблено свыше роты немецкой пехоты и подбито 3 танка противника.

За неделю, с 28 марта по 3 апреля включительно, в воздушных боях и на аэродромах противника уничтожено 124 немецких самолета. Наши потери за это же время 73 самолета. В районе северо-западнее Белгорода летчицы—младшие лейтенанты Тамара Памятных и Раи Сурначевская атаковали несколько вражеских бомбардировщиков и сбили 2 немецких самолета каждая.

Советская авиация потопила 4 транспорта противника общим водоизмещением в 23000 тонн, 3 торпедных катера, 2 баржи.

Наши корабли в Баренцевом море потопили 4 вражеских транспорта общим водоизмещением в 29000 тонн.

Немецко-фашистские мерзавцы творят чудовищные злодействия во временно оккупированных советских районах. В селе Рудня-Озерянская, Житомирской области гитлеровцы насилино отобрали у жителей 25 детей дошкольного возраста и увезли их в военный госпиталь. В госпитале у детей взяли кровь для переливания раненным немецким офицерам. Обессиленные и обескровленные дети через несколько дней умерли.

Отступая под ударами Красной Армии, немцы уничтожили многие города и села. Немецко-фашистские варвары сожгли дотла деревню Леонов, Смоленской области. Огнем уничтожено 140 домов, больницу, школу и все хозяйственные постройки. Гитлеровские палачи сожгли к оврагу, около деревни Иванисово, жителей окрестных деревень и расстреляли их. Наши бойцы, вступившие в деревню Королевка, той же области, нашли там кучи пепла и много обугленных тел. Единственная, оставшаяся в живых колхозница Дарья Гусакова рассказала, что перед отступлением немецкие душегубы за один день растерзали, убили и сожгли всех ее односельчан.

Ответ. редактор
И. АРБАЧАКОВ

Райфинотдел доводит до сведения всех организаций, учреждений и предприятий, регистрирующих штаты, контингенты, ставки и сметы, что регистрация штатов проводится с 1 апреля по 1 мая 1943 г.

После 1 мая организациям, не прошедшим регистрацию, средства на выплату зарплаты и на административно-хозяйственные расходы выдаваться не будут.

РАЙФО.

Тираж 1500